

# 新一轮农网改造有望结合智能化节能化 节能电力设备再迎黄金时代



新华社图片

□本报记者 邢佰英

在1月6日举行的全国能源工作会议上，国家能源局局长张国宝表示，在“十一五”期间，我国在农网改造方面总投入高达1455亿元，未来在“十二五”期间，农网建设仍将是电力建设的重头工作。

而日前召开的国务院常务会议提出，将实施新一轮农村电网改造升级工程。这一利好在资本市场上也有所反映，1月6日，在全部A股下跌0.34%的情况下，电力设备板块上涨0.17%。

## 千亿设备盛宴

据专家介绍，在“十一五”期间，五年内我国共安排了中央预算内资金323亿元，投入农网完善工作以及五点地区电力建设工程，农网改造总投资达1455亿元。

张国宝介绍说，上述投资提高了农村供电能力和用电水平，减轻了农民用电负担每年约350亿元，解决了3000多万无电人口的用电问题。

然而，此次启动新一轮农网改造非常必要。张国宝介绍说，目前很多农村地区农民生活水平提高之后，使用的电器增多，电网不堪重负，此外，还有部分地区尚未实现城乡地区同网同价，完善了农村电网之后，还能够直接降低农民的电费支出。

分析人士表示，2010年国家安排了约120亿元财政资金用于农网改造，预计今后3年每年对农网的

投入将不低于上年度。此外，计入电费中的2分钱农网还贷资金，按发电量估算，目前该项资金规模应在每年500亿元以上。专家预计未来为3年的农网改造工程将带动超过1800亿元的投资，甚至有望超过2000亿元。

据了解，按照经验，农网改造总投资中，约有一半将投向电力设备行业。这意味着，迎接电力设备商的将是千亿元的市场盛宴。

## 智能节能电力设备有望受益

分析人士表示，此次启动的新一轮农网改造与“十一五”期间的单完善电网建设有所不同，此次可能将农网建设与节能减排以及电网智能化有机结合。因此，此次启动农网建设有望同时提振节能设备以及智能电网设备板块。节能变压器设备领域的荣信股份(002123)及智能电表及用电信息采集系统领域的科陆电子(002121)有望受益。

## 风电装机有望达5500万千瓦

国家能源局确定今年重点工作任务

# 2011年风电装机有望达5500万千瓦

□本报记者 王颖春

在1月6日国家能源局召开的全国能源工作会议上，国家能源局局长张国宝部署了国家能源局2011年重点工作任务。张国宝表示，首先要抓紧能源发展“十二五”规划的编制工作，尽快上报国务院审议，抓紧编制油气管网、电网、LNG和石油储备等重点专项规划，以及能源科技、电力、煤炭、石油天然气、可再生能源和煤层气等专项规划。

## 煤炭仍将起基础性作用

张国宝表示，未来一段时期内，煤炭、石油等化石能源仍将是我国能源供应主体。具体到2011年，在煤炭领域，要大力抓好大型煤炭基地建设，加强矿区总体规划，优先安排现代化大型煤矿建设，高起点、高标准开工建设大型煤炭基地内的大中型现代化煤矿。编制新疆大型煤炭基地规划、推进准格尔、上海庙等矿区的建设开发，适当扩大煤矿产能储备。

除此之外，能源局还将积极推进煤矿企业兼并重组，尽快出台煤矿企业资质管理办法，鼓励煤、电、运一体化发展和煤炭企业强强联合，继续整顿关闭小煤矿，并做好煤

矿安全改造和瓦斯防治，研究制定高瓦斯和煤与瓦斯突出矿井财税优惠政策，落实瓦斯发电上网电价补贴。未来将以沁水盆地和准格尔盆地东缘为重点，加强输送管网及配套设施建设，实现规模化开发利用。此外，要加大煤层气、页岩气、页岩油等非常规天然气的开发。

天然气方面，要加快天然气调峰能力建设，利用地下盐穴、废弃油气田、加紧建设一批天然气储气库，加快推进江苏、大连、山东、珠海、宁波5个LNG接收站建设。全面推进国家石油储备二期项目建设。2011年内石油产量稳定在2亿吨左右，天然气产量超过1000亿立方米。

火电方面，2011年拟新开工火电8000万千瓦，包括热电联产和燃机电站，能源局将有序建设西部煤电基地，并将严格控制在东部沿海地区新建、扩建燃煤电厂。

电网方面，继续完善500千伏和750千伏骨干网架，建设晋东南-荆门二期、锡盟-南京、锦屏-江苏等特高压输电通道，在北京、天津等地开展电网智能化试点，在上海、深圳等城市建设电动汽车配套充电设施。

张国宝表示，今年将继续安排中央预算内资金，实施农村电网升级改造。张国宝说，除此之外还将积极开发利用太阳能。继续在西部地区开展光伏电站特许权项目，总规模在50万千瓦左右，还将建设青海格尔木太阳能发电基地，推进青海、内蒙古太阳能热发电示范项目，支持建设若干个新能源示范城市，支持吐鲁番新城太阳能建设。

除此之外，国家能源局还将

## 风电装机有望达5500万千瓦

清洁能源方面，要加快水电开发，在金沙江下游、雅砻江、大渡河、澜沧江中下游、黄河上游等水电基地，开工建设一批大中型水电站或推进前期工作，争取开工建设糯扎渡水电站，做好乌东德、白鹤滩两个大型水电项目的前期工作，全年水电新开工规模达2000万千瓦以上。除此之外，张国宝还要求做好核电新项目的相关核准工作。

在新能源方面，能源局将继续推进大型风电基地建设。计划开工建设酒泉二期500万千瓦、新疆哈密200万千瓦、内蒙古开鲁200万千瓦、吉林通榆150万千瓦风电项目，启动江苏100万千瓦海上风电项目，推动河北、山东、浙江、福建等地海上风电发展，抓紧建设上海东海大桥海上风电二期工程，争取并网风机累计达5500万千瓦。

张国宝说，除此之外还将积极开发利用太阳能。继续在西部地区开展光伏电站特许权项目，总规模在50万千瓦左右，还将建设青海格尔木太阳能发电基地，推进青海、内蒙古太阳能热发电示范项目，支持建设若干个新能源示范城市，支持吐鲁番新城太阳能建设。

除此之外，国家能源局还将

## 潮宏基2亿元超募资金投建销售网络

潮宏基(002345)公告称，公司拟将超募资金2.01亿元投入销售网络建设(二期)项目，计划在中国内地境内建设70家联营店。

销售网络建设(二期)项目计划总投资2.01亿元，计划在2011年1月至2012年6月期间在中国内地境内的百货企业开设70家联营店，建设面积约4200平方米，其中计划货品投入1.75亿元，装修、固定资产投入以及其他流动资金需求为2557万元。

公告显示，销售网络建设项目是公司首次公开发行募集资金实施项目之一，主要用于建设自营店及终端管理培训中心，强化“潮宏基”品牌营销网络体系。项目预算总投资2.79亿元，拟使用募集资金2.55亿

元，建设100家自营店，包括5家旗舰店、15家专卖店和80家联营店。截至2010年12月31日，销售网络建设项已累计投入募集资金2.31亿元，共完成1家旗舰店、2家专卖店和80家联营店的建设。公司目前已建成拥有367家门店，其中自营店272家的珠宝品牌连锁销售网络。

资料显示，公司首次公开发行股票共募集资9.90亿元，实际募集资金净额为9.41亿元，超募资金6.31亿元。此前，公司将募集资金超额部分1.20亿元偿还银行借款及补充公司流动资金，将3180万元用于购置位于广州市天河区体育西路103号4501房，总建筑面积为1341.5平方米。(于萍)

## 上海汽车2010年销量超358万辆

□本报记者 李晓辉

1月6日，上海汽车宣布，2010年，上汽销售整车超过358万辆，同比增长31.5%，乘用车销售227.9万辆，同比增长41.9%；商用车销售130.4万辆，同比增长16.6%。此次上海汽车销量突破300万辆，跻身全球汽车行业前八位。

2010年，上汽自主品牌实现销售16万辆，同比增长超过77%。其中，荣威350上市半年累计销售近5万辆，已顺利进入A级车这一车市最大的细分市

场。不过，今年自主品牌销量比2010年初的目标18万辆仍有差距。

目前，上汽旗下主要整车合资企业上海通用、上海大众和上汽通用五菱均达到年产销百万辆规模。上海通用整车销售103.9万辆，同比增长42.8%，居全国乘用车市场销量冠军；上海大众销售100万辆，同比增长37.5%，位居全国乘用车市场销量第二；上汽通用五菱整车销售超过123万辆，同比增长15.9%，已连续4年蝉联“微车冠军”。

上海汽车方面表示，新能源车辆在世博会上的成功应用，为上汽新能源汽车产业化工作夯实了基础。一方面，通过大规模研发生产制造新能源汽车，上汽新能源车供应链体系初步形成，相关工程技术能力获得大幅度提升；另一方面，在长段时间、大负荷的新能源汽车示范运行中，上汽积累了大量宝贵的数据和运营经验。2010年年底，自主品牌混合动力轿车已经实现批量投产，产品节油率可达20%。

筹划阶段的重大事项。

根据公司三季报披露的数据，截至9月底，公司每股资本公积达到4.69元，未分配利润为7133.34万元。

二级市场上，公司1月4日和5日连续两天放量涨停，6日全天微涨0.35%，5日和6日的换手率分别达到49.30%和26.65%。(于萍)

## ST洛玻 超薄超白玻璃生产线投产

ST洛玻(600876)公告，公司2010年收购偃师市国资局持有的龙门玻璃20.94%的股权后，龙门玻璃成为ST洛玻的全资子公司。收购完成后，公司对龙门玻璃的原生产线进行冷

## 精华制药澄清高送转传闻

年报披露期将至，市场对于高送转概念的炒作也随之升温。精华制药(002349)7日公告称，公司尚未对2010年利润分配方案作出决定，公司董事会初步拟定的分配方案为每10股转增2-5股，不送股，现金分配方案未定，具体利润分配方案尚需董事会研究决定并经股东大会通过。

经查询，公司及控股股东、实际控制人不存在应披露而未披露的重大事项，也不存在处于

## 天然气“十二五”供应结构初定 煤层气前景广阔

□本报记者 顾鑫

在1月6日举行的2011年全国能源工作会议上，中国证券报记者获悉，2015年我国天然气供应结构初步定为国产1700亿立方法米、净进口900亿立方法米，以满足快速增长的天然气需求。为增加国内天然气供应，初步预计煤层气产量2015年将达到200亿立方法米，煤制天然气产量将达到300亿立方法米。

业内专家认为，天然气对外依存度上升势不可挡，这种需求快速增长的势头将持续到2020年。为增加供应，除了常规天然气开采，还应增加非常规天然气供应，煤层气前景比较看好，煤制天然气受制于水资源和排放等因素，规模可能难以做大。

## 天然气供需矛盾突出

国家能源局初步拟定的2015年一次能源消费总量导向性目标显示，2015年我国天然气消费总量为2300亿立方法米，天然气国内供应和进口将随之增长，这意味着我国天然气供应缺口将在目前的基础上继续扩大。

数据显示，2010年我国天然气需求量预计达到1000亿~1100亿立方法米，而同期天然气产量却只能达到900亿~950亿立方法米。一位券商研究员表示，目前天然气对外依存度在10%的水平，而2015年则将达到30%的水平。

需求增长主要来自民用，城市化的推进是天然气需求快速增长的主要原因。”厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强说，2020年之前的中国天然气需求增速都将保持在两位数，但是不会超过20%，而之后可能会放缓至10%以下。”

作为一种高效、优质、清洁燃料，与煤相比，天然气的使用可大幅度减少硫、氮和粉尘的排放。国家发改委主任张平曾公开表示，“十二五”期间要大力发展天然气，推进传统能源的清洁利用。

中国化工网分析师表示，在

中国的一次能源消费里面，天然气占整个一次能源消费的比重仅为3%，而全球平均的数据为23.5%。

## 煤层气前景更为看好

尽管国家能源局初步预计的2015年产量目标煤制天然气高于煤层气，不过业内专家几乎一致认为，煤层气的发展前景更加广阔。

国家发改委能源研究所的一位专家认为，煤层气直接来自于自然界，而煤制天然气要经过一道加工，从综合角度考虑，应当优先发展煤层气。林伯强则提出，发展煤制天然气受到西部地区水资源缺乏和碳排放的问题，规模可能做不大。

煤层气是煤的伴生矿产资源，属非常规天然气，是近年来新崛起的洁净、优质能源和化工原料。资料显示，我国煤层气地质资源量约36.81万亿立方法米、可采资源量约10万亿立方法米，主要分布在华北和西北地区。其中，鄂尔多斯盆地可采资源量为1.79万亿立方法米、沁水盆地可采资源量为1.12万亿立方法米。

煤层气产业的进一步繁荣还有待政策的放宽。中国化工网分析师表示，煤层气开采权严格管制，被少数国企垄断，目前仅有中联煤、中石油、中石化以及其他煤层气公司、煤炭公司拥有探矿权。2009年底，商务部、发改委等四部委联合下发通知，宣布进一步扩大煤层气开采对外合作，新增中石油、中石化以及河南省煤层气开发利用有限公司作为第一批试点单位。然而民营资本仍被关在门外。

资料显示，中石油计划向煤层气行业投入巨额资金，并提出到2015年将煤层气年产能提高至45亿立方法米的宏伟目标。中石化计划到2015年将非常规天然气的生产提高至25亿立方法米。中联煤层气公司则计划到2020年将煤层气年产能提高到100亿立方法米。

需求增长主要来自民用，城市化的推进是天然气需求快速增长的主要原因。”厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强说，2020年之前的中国天然气需求增速都将保持在两位数，但是不会超过20%，而之后可能会放缓至10%以下。”

作为一种高效、优质、清洁燃料，与煤相比，天然气的使用可大幅度减少硫、氮和粉尘的排放。国家发改委主任张平曾公开表示，“十二五”期间要大力发展天然气，推进传统能源的清洁利用。

中国化工网分析师表示，在

## 重庆啤酒

### 乙肝疫苗进入Ⅱ期临床试验

□本报记者 李少林

重庆啤酒(600132)公告，截至2010年12月31日，以北京大学人民医院为中心实验室(组长单位)的“治疗用(合成肽)乙型肝炎疫苗治疗慢性乙型肝炎的疗效及安全性”的多中心、随机、双盲、安慰剂对照的Ⅱ期临床研究”按临床试验方案正在各家临床医院正常进行临床试验，目前累计已有44例受试者完成了76周临床实验。

以浙江大学医学院附属第一医院为中心实验室(组长单位)的“治疗用(合成肽)乙型肝炎疫苗联合恩替卡韦治疗慢性乙型肝炎患者的疗效及安全性”多中心Ⅱ期临床研究”临床试验正在进行受试者的筛选入组工作，目前累计已入组336例受试者。

## 中国武夷

### 中标1.76亿元肯尼亚项目

□本报记者 李阳丹

中国武夷(000797)公告，近日公司接到肯尼亚乡村道路管理局的中标通知书，公司中标肯尼亚一道路工程项目，中标金额为21.587亿肯先令，折1.76亿元人民币，工期30个月。

公告称，项目合同尚未签订，中标通知书要求提供招标书附录要求的无条件银行履约保函及带资源和现金流的进度计划，并经监理工程审批。此外，境外项目存在政治和外汇汇率等风险。

## 长航凤凰今起停牌

□本报记者 李阳丹

长航凤凰(000520)公告，因公司2010年陆续收到财政还款及其他补助款，为了保证信息披露内容的准确性和完整性，经公司申请，公司股票于2011年1月7日起停牌。

## 迪马股份

### 930万元购南方迪马20%股权

□本报记者 李少林

迪马股份(600565)公告，公司控股子公司重庆迪马工业有限责任公司出资930万元收购中国长安汽车集团股份有限公司持有的重庆南方迪马专用车股份有限公司20%股权。

南方迪马原股权结构为：长安股份持有50%，迪马工业持有34%，重庆大江工业(集团)有限责任公司持有16%的股权。

经以收益法评估，南方迪马股东全部权益价值为4646.67万元，评估值比净资产账面值1801.52万元增值2845.15万元，增值率为157.93%。

## 煤气化两座矿井获准开建

□本报记者 李阳丹

煤气化(000968)公告，2011年1月5日，公司收到山西省煤炭工业厅批复，同意山西灵石华苑煤业有限公司90万吨/年矿井改造项目于2011年1月1日正式开工建设，建设工期19个月；同意山西蒲县华胜煤业有限公司90万吨/年整合改造矿井项目于2010年12月31日正式开工建设，建设工期18个月。

根据公告，灵石华苑煤业是煤气化于2008年2月收购后控股的子公司，该公司矿井为基建矿井，经公司整合后矿井产能由30万吨/年提升至90万吨/年；蒲县华胜煤业公司于2010年3月收购整合山西蒲县安泰、洼里、东胜煤矿及东胜福利洗煤厂70%资产后设立的新公司，整合后矿井规模为90万吨/年。

## 大连友谊拟竞购江苏三地块

□本报记者 李阳丹&lt;/div